

句容

坚定信心 鼓足干劲

扎实稳健推进中国式现代化句容新实践



今年以来，句容坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大、二十届二中全会和习近平总书记对江苏重要讲话重要指示批示精神，深入贯彻落实省委十四届六次全会、镇江市委八届七次全会部署要求，动员全市上下以总书记殷殷嘱托为不竭动力，坚定信心、鼓足干劲，扎实稳健推进中国式现代化句容新实践。

今年上半年，句容坚持把深入学习习近平总书记对江苏重要讲话重要指示批示精神作为做好各项工作的根本前提，紧密结合党纪学习教育、省委巡视整改等大事要事，坚持稳中求进工作总基调，有力应对和破解各种新情况新问题，推动各项工作不断取得新进展新成效。

经济发展稳进向好

上半年，句容市完成一般公共预算收入24.33亿元，同比增长5.3%。消费回暖升级，落细落实大规模设备更新和消费品以旧换新等政策要求，持续优化电商消费场景，完成消费品零售总额98.35亿元，网上批零住餐实现持续增长。文旅市场热度高攀，消费走俏，累计接待游客880.19万人次，旅游收入68.54亿元，同比分别增长14.23%、11.4%。茅山文化旅游康养产业发展集聚区创成省现代服务产业高质量发展集聚示范区，茅山风景区参与洞天福地系列文化景观申报世界遗产和赤山湖申报世界灌溉工程遗

产工作正在有序推进。项目建设提速，省重大项目入围新江苏句容抽水蓄能电站上水库已下闸蓄水，进入首台机组投产发电冲刺阶段；62个镇江市重大项目完成投资49.6亿元，85个句容市重大项目完成投资19亿元，预计完成固定资产投资129.8亿元；中南高科·句容高新智造园等21个重大项目竣工投产，实现工业销售214.5亿元，招商引资势头强劲。扎实推进招商体制机制改革，新组建成立3个招商局，明确“1+6”驻点招商模式，发挥句容发展促进会桥梁纽带作用，打出了

驻点招商、科技招商、乡贤招商“组合拳”。累计开展招商活动531次，新签约智达变压器绝缘件、星火塑膜等5000万元以上项目45个，总投资131亿元，其中包含高成长性膜版等10亿元以上项目3个、30亿元以上丰田混合动力项目1个。营商环境优化，聚焦擦亮“句满意”服务品牌，举办创新引领产业强市大会，开展“句力护航”服务企业调研走访，推进“政企金”对接，部署开展重点攻坚行动，积极盘活恒天童世界、玄官等资源资产和闲置用地“厂房”。推进工程建设项目审批制度改革，“五会”工作服务机制持续完善。

改革创新稳慎有序

坚持以改革创新，以创新发展，纵深推进各领域改革事项。机构改革精准落地，严格按照党政机构改革要求，规范核减职能部门领导职数，完成句容市政府办、句容市社会工作部、句容市数据局3家涉改部门机构组建、班子配备、人员转隶等工作。巡视整改走深走实，同省委审计委员会“两个责任”审计整改、落实镇江市纪委监委纪检监察建议的整改等结合起来，巡视反馈问题整改工作高质量高标准推

进。坚持以巡促改、以巡促建、以巡促治，建立完善产业项目招引评估办法等制度，国企改革深化提升、经济发达镇培育等工作扎实推进。科技创新驱动加速，“句”才进校园活动20余场，深入开展“人才+产业”深度融合，优化科技资源配置，启动省级高新区筹建工作，积极谋划创建国家级（省级）农高区工作。注重强化企业科技创新主体地位，实施科技型中小企业、

高新技术企业梯次培育工程，圣海服饰等25家企业获省级创新型中小企业认定，万顺新能源等11家企业获省级专精特新中小企业。园区运行更加顺畅，在镇江率先制定开发区全区行政事项清单、开发区与黄梅街道职责分工清单、开发区与功能园区职能分工清单“三张清单”，“一区多园”管理模式下的权责更加明确、边界更加科学。

城乡融合稳健发展

统筹推进韧性城市与和美乡村建设，美丽句容彰显动人图景。城市品质持续提升，312国道句容段快速化改造等重大基础设施工程加快建设，沪宁沿江高铁句容站新增站台6处。制定出台《关于进一步支持句容市房地产企业健康发展若干措施》系列政策文件，扎实开展市容环境、违法建筑、渣土运输治理工作，城市管理更加精细，环境持续优化。乡村振兴成效显著，牢记粮食安全“国之大事”，郭庄镇1.2万亩高标准农田改造提升项目全面竣工，年

度1.35万亩高标准农田建设项目初步设计通过专家评审，小麦单产、夏粮总产稳步提升。国家现代农业产业园建设顺利通过中期绩效评估，学习运用“千万工程”经验，大力实施“美家美户”行动，完成78个村庄规划编制，前陡村、农庄村等22个村入选省第一批宜居宜业和美乡村，创成省级农村物流达标县，“四好农村路”全国示范县创建工作扎实推进。文化文明浸润新风，坚持以文铸魂、以文润城，精心讲好句容故事，开展茅山文化旅游节系列活动，规划布局茅

山自然科普馆暨茅山风景区内系列博物馆，加快推进金山湖创建省级旅游度假区工作。入选“2024中国最美县域榜单”，位列全国县域旅游综合实力百强县第21位。生态底色更加鲜亮，宁句江污染地块进场清理处置，第二轮省生态环境例行督察反馈问题已办结8件。空气质量优良天数比率达76.2%，PM2.5平均浓度达37.1μg/m3，国省断面水质优良比率达100%。开展新一轮太湖流域综合治理，西冯、万圩村创成省级生态小流域。



召开句容市“政企金”对接会



举办创新引领产业强市大会



国网新源句容抽水蓄能电站即将投产

民生幸福稳固托起

始终坚持以人民为中心的发展思想，下大力气解决群众急难愁盼问题，变更多民生之盼为民生之实。就业创业促增收，坚持把就业创业作为推进共同富裕的先行工程，进一步畅通就业渠道，强化创业扶持，举办各类招聘会26场，提供岗位1300余个，发放创业担保贷款2816万元，惠及194名创业者，带动稳定就业4586人。句容全市失业人员再就业2140人，就业形势稳定，达到预期。教育医疗提质提效，省中异地新建工程

部分主体结构封顶，福地路幼儿园项目完成方案设计，省高质量平安校园建设市、省义务教育优质均衡发展市和省学前教育普及普惠市通过现场考核评估。中医院异地搬迁项目积极推进，与省人民医院的“院府合作”持续深化，三级医院建设成果不断巩固。开展企业职工基本养老保险和医疗保险扩面征缴，扩面增效，城乡居民养老保险参保缴费率达66%。安顿防线再夯实，坚持把政治安全放在重要位置，定期研判重大事项

社会稳定风险，句容市社会矛盾纠纷调处服务中心投入试运行。全面开展安全生产治本攻坚三年行动，扎实推进社会面小场所治理，强化危化品、非煤矿山、城镇燃气、食品安全等重点行业领域风险隐患排查整改。强化信访风险防控预警，积极稳妥化解信访突出问题，保交楼、保交保交等领域风险，社会大局保持和谐稳定。

党的建设稳步前进

严格执行“第一议题”制度，句容市委常委会、理论学习中心组学习会带头跟进学习，习近平总书记重要讲话重要指示精神，扎实开展党纪学习教育，高质量落实读书班、警示教育等规定动作，先后4次开展句容市委理论中心组学习研讨，并同开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，持续整治形式主义为基层减

负等工作结合起来，推动融入日常、抓在经常。在镇江率先建成网络应急指挥中心并试运行，“四位一体”基层网络综合治理工作机制入选省网络综合治理体系创新试点项目。以“书记项目”为牵引，建立“四领一促”工作体系，举办“四领”专题研修班，开展“青聆·集训”等实践活动，持续深化“三个一线”干部激励工作法，相关经

验做法被《中国组织人事报》头版刊发推介。举办高质量发展恳谈会、联动召开句容发展促进会北京、陕西、上海分会换届会议。持续保持惩治腐败高压态势，深化落实中央八项规定及其实施细则精神，顺利完成十三届市委第五轮、第六轮巡察任务。

句容今年下半年工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党中央决策部署和省委、镇江市委工作要求，聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务，进一步坚定信心、鼓足干劲，更好统筹发展和安全，持续巩固和增强经济回升向好态势，扎实稳健推进中国式现代化句容新实践。

重点抓好六个方面工作

聚力产业强市，塑造经济发展新动能。突出强链补链延链，持续推动科技创新和产业创新深度融合，加快以新质生产力引领现代化产业体系建设。
聚力塑形铸魂，推动城市能级跃升。全面践行人民城市理念，持续在精致规划、精心建设、精细管理上深耕细作，不断提升城市综合承载力和对外吸引力。
聚力先行示范，探索乡村振兴新模式。锚定农业科技、农业现代化走在前做示范，学好用好“千万工程”经验，认真贯彻落实农业农村部等九部门联合印发的《我的家乡我建设》活动实施方案，加快实施“美家美户”行动，有力有效推进乡村全面振兴。

聚力绿色低碳，走好生态优先新路子。深入践行习近平生态文明思想，更大力度协同推进降碳减污扩绿增长，全面建设美丽句容。
聚力普惠共享，推出民生改善新举措。坚持尽力而为、量力而行，更高水平推进“民生七有”。
聚力和谐稳定，更好统筹发展和安全。坚持底线思维和极限思维，牢固树立总体国家安全观，全面落实维护社会稳定责任制，努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

(吴长丰 许鹏锋)



2024年句容春季春风行动



镇江市“春风行动”招聘活动



开展第十四届茅山文化旅游节系列活动



茅山风景区举办第三届茅山国际音乐节



中南高科·句容高新智造园开园